

2025年5月28日 星期三 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:申宝超

# 封丘县无偿献血志愿者服务队成立

本报讯(记者 崔敬)5月26日,记者了解到,封丘县无偿献血志愿者服务队(以下简称服务队)在该县卫生健康委正式成立。服务队吸引了全县各行各业关注公益事业的爱心人士参加。服务队成立后,将进一步弘扬人道主义精神,倡导无私奉献的社会风尚。

封丘县卫生健康委主要负责人向服务队授予队旗,标志着这支规范化志愿服务队伍的正式成立。在志愿服务活动培训中,市志愿宣讲团成员深入浅出地普及和推广了红十字的起源、无偿献血知识、造血干细胞捐献以及人体器官捐献等相关知识。

志愿者们在现场庄严宣誓,承诺将积极投身公益活动,大力宣传“科学献血,有益健康”“献血救人,无上光荣”的公益理念,踊跃参与各类志愿服务,让“无偿、自愿、团结、奉献”的志愿者精神广泛传播,以实际行动为拯救生命贡献自身力量。

## 巧织邻里“同心结” 共筑乡村“暖心巢”

本报讯(记者 张世彬)“以前村里冷清,现在小院一开,吃饭有伴儿、娃娃有乐儿、遇事有人管,这日子越过越热乎!”5月24日,获嘉县徐营镇西街村安连英老人,在邻里互助小院端着热乎的饭菜,脸上笑开了花。

据了解,近年来,徐营镇以党建引领为核心,充分利用闲置资源,在全镇范围内精心打造集助餐、调解、文娱、养老等功能于一体的“邻里互助小院”。这些“微堡垒”不仅拉近了党群关系,更让曾经的“陌邻”变成了如今的“睦邻”,共同绘制了一幅“小事不出院、温暖在家门”的和谐画卷。

针对农村养老难题,徐营镇以“老年餐厅”为纽带,精心织就了一张家门口的“幸福餐桌”。西街村互助小院更是创新分龄定价模式,70岁以下老人每餐5元,90岁以上老人仅需1元,日均服务老人超过50人次。对于行动不便的群体,小院还提供送餐上门服务,确保“不漏一人、不落一餐”。

为了填补乡村儿童的“课后空窗”,徐营镇在互助小院开辟了“童趣天地”,打造家门口的“成长加油站”。柔软的地垫、缤纷的玩具、寒暑假大学生态志愿课堂……西街村小院通过“文



每逢节假日,小院化身文化“大舞台”,不同节目轮番上演

明实践+趣味活动”的双轮驱动模式,累计开展了少儿绘画赛、乒乓球友谊赛等活动30余场,惠及儿童超过200人次。节假日期间,“非遗剪纸”“经典诵读”等特色课程更是让孩子们在玩乐中传承了中华优秀传统文化。

针对基层治理的难点问题,徐营镇创新推出了“邻里说事室+‘3533’党群议事会”双平台机制,让矛盾纠纷在家门口就能得到有效化解。

同时,小院还化身文化“大舞台”,端午包粽子、妇女节插花、文艺汇演等活动轮番上演,累计举办文化活动50余场,参与群众超过1500人次。

从曾经的冷清院落到如今的人气磁场,从“各扫门前雪”到“共护一家亲”,徐营镇以“邻里互助小院”为笔,蘸满为民服务的初心与热情,在乡村振兴的蓝图上书写下了温情的答案。

## 政企同心护蓝天 爱心捐赠润心田

本报讯(记者 崔敬)主动履行社会责任,共同守护碧水蓝天。5月26日,中农发(新乡)农业科技有限公司向封丘县城关乡捐赠饮用水、面包、草帽、宣传条幅、袖标等爱心物资,为各村禁烧值班点值守人员送去关怀,以政企联动凝聚禁烧合力,筑牢夏季防火安全屏障。

最近一段时期,正值秸秆禁烧关键时期,城关乡各村禁烧网格员们坚守一线,坚守在田间地头,开展巡查宣传、火点防控、应急值守等。中农发(新乡)农业科技有限公司积极响应号召,精心筹备了一批实用物资和

宣传用品,为一线人员提供坚实的后勤保障。

目前,当地充分利用这些爱心物资,营造浓厚禁烧氛围。当地通过“人防+技防”结合、网格化监管等方式,确保秸秆禁烧“零火点”,实现生态效益与经济效益双赢。



## 工作队员变身防火宣传员

为进一步贯彻市“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作会议精神,加强秸秆禁烧工作宣传引导,筑牢秸秆禁烧思想防线,5月27日,新乡市自然资源和规划局驻新乡县朗公庙镇西马头王村工作队员与西马头王村“两委”成员一道,深入田间地头,开展防火宣传工作。他们在农田主干路两侧张贴防火标语,发放宣传页,进一步增强村民防火意识。

记者 刘志松 通讯员 单栋梁 摄影报道



## 粽香暖夕阳 浓浓敬老情

本报讯(记者 申长明)在端午佳节来临之际,为了弘扬尊老敬老的传统美德,5月27日,新乡市老年学和老年医学学会医养健康专业委员会联合新乡市红十字德润文化养老服务队组织志愿者和我市身边好人代表,走进凤泉区耿黄镇南张门村雨花敬老家园老人免费午餐点,开展爱心捐赠与慰问演出活动,为在这里就餐的老人们提前送上节日的祝福。

## 石榴园社区: 香囊传情迎端午

本报讯(记者 张世彬)5月26日,红旗区石榴园社区新时代文明实践站精心策划并成功举办了一场别开生面的“香囊传古韵,端午寄安康”主题活动,诚邀社区居民欢聚一堂,共同体验制作香囊的乐趣,进一步弘扬中华优秀传统文化,加深社区居民对传统节日的认同感和归属感。

## 曙光社区: 邻里和谐共温情

本报讯(记者 陈曙光)5月27日,红旗区西街街道曙光社区新时代文明实践站联合市工信局举办“粽叶飘香迎端午,邻里和谐共温情”包粽子主题活动,吸引众多居民参与。

活动结束后,社区工作人员和志愿者将粽子送给孤寡老人、困难家庭,传递节日温暖。居民纷纷表示,活动既增进了邻里感情,又让大家感受到社区关怀。

下一步,曙光社区将继续以传统节日为契机,开展更多文化活动,提升居民幸福感,共建和谐社区。

## 金阳社区: 关爱失独家庭

本报讯(记者 申长明)5月27日,在端午节即将来临之际,为关爱辖区内的失独家庭,高新区振中街道金阳社区组织了一场温馨的慰问活动。社区工作人员携带精心准备的粽子、食用油、米、面等端午慰问品,逐一走访辖区内的失独家庭,为他们送去节日的祝福与关怀。

据该社区相关负责人介绍,此次慰问活动不仅为失独家庭送去物质上的帮助,更重要的是给予他们精神上的慰藉和支持。通过此次活动,社区进一步了解失独家庭的实际需求,为下一步提供更加精准、贴心的服务打下坚实的基础。